

丰都日报

FENGDU RIBAO

更多资讯:丰都新闻网(www.cqfd.cn) 看丰都APP 丰都发布 综合频道(209) FM98.2

2025年3月

28

星期五

乙巳年二月廿九

中共丰都县委主办
丰都县融媒体中心出版

内部资料 免费赠阅
(渝)2024516

第35期

总第1914期



擦亮新时代党的建设“金色名片”

——以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设纪实

新华社记者 孙少龙 丁小溪 王子铭

中央党的建设工作领导小组近日召开会议指出，党中央决定，2025年全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以制定出台中央八项规定开局破题，坚持自上而下、以上率下，刹住了一些长期没有刹住的歪风，纠正了一些多年未除的顽瘴痼疾，解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓等重大问题。

八项规定一子落地，作风建设满盘皆活，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，我们党以作风建设新气象赢得了人民群众衷心拥护。

八项规定，涤荡风气、振奋精神、改变中国。

一以贯之——“中央八项规定不是五年、十年的规定，而是长期有效的铁规矩、硬杠杠”

2024年末，北京中南海，一年一度的党内最高层级民主生活会在此召开。

会议的一项重要议程，就是听取关于2024年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告。

“领导干部要把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题”“坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争”……结合不久前结束的党纪学习教育，习近平总书记在会上对中央政治局同志带头弘扬党的优良传统和作风提出明确要求。

中央政治局每年召开民主生活会，听取贯彻执行中央八项规定情况汇报，开展批评和自我批评，如今已成为惯例。

2012年12月4日，中央政治局审议通过关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。短短600余字，从调查研究、会议活动等8个方面为加强作风建设立下规矩，开启了新时代中国共产党人再塑党的作风的“第一行动”。

习近平总书记曾这样谈制定出台中央八项规定的初衷：“党的十八大之后，党中央讨论加强党的建设如何抓时，就想到要解决‘老虎吃天不知从哪儿下口’的问题。后来决定就抓八项规定，下口就要真正把那块吃进去、消化掉”。

当有的人还认为八项规定不过是“一阵风”的时候，2013年3月19日下午，一条新闻的发布，引起社会广泛关注——“中央纪委通报6起违反中央八项规定精神的典型问题”。这是中央纪委首次向全国公开通报违反中央八项规定精神典型问题。

这年底，中央纪委再次通报10起违反中央八项规定精神典型问题，和上次只通报单位和职务不同，此次通报点名道姓、直指病灶，产生了极强的震慑效应。

行胜于言。八项规定出台十二年多来，从抓月饼、抓贺卡、抓烟花爆竹，到抓节假日、抓“八小时外”、抓日常……一个个具体问题的突破，带动面上问题的解决，折射出以习近平同志为核心的党中央抓作风问题的清晰思路、坚定信念。

一以贯之、一抓到底。党的十八大以来，以八项规定整治痼疾、扫除积弊，作风建设被形象地称为党的建设的“金色名片”。

新加坡《联合早报》报道称，当时很少人预见到，公款吃喝等中国官场的“老大难”问题，竟然出现如此明显的改观。

如何把这张金色名片越擦越亮？习近平总书记一直在进行深邃的思考。

从党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育，到党史学习教育、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、党纪学习教育……接续开展的党内集中教育，始终将作风建设作为重要内容。

党的十九大将作风建设纳入新时代党的

建设总要求；十九届中央政治局、二十届中央政治局第一次会议均研究八项规定实施细则，进一步深化细化；“中央八项规定”写入党的第三个历史决议，作为新时代全面从严治党成就和经验，镜鉴历史、指引未来……

“制定实施中央八项规定，是我们党在新时代的徙木立信之举，必须常抓不懈、久久为功”，习近平总书记话语掷地有声，“十年不够就二十年，二十年不够就三十年，直至真正化风成俗，以优良党风引领社风民风”。

踏上新征程，迎接新挑战，展现新风貌。2025年1月6日，二十届中央纪委四次全会在京开幕。

“当前反腐败斗争形势仍然严峻复杂。腐败存量尚未清除，增量还在持续发生，铲除腐败滋生土壤和条件任务仍然艰巨繁重。”会上，习近平总书记深刻分析当前反腐败斗争形势，对“深入推进风腐同查同治”提出明确要求，指出“始终坚持零容忍，把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠，严肃查处顶风违纪、隐形变异的‘四风’问题”。

不正之风和腐败问题相互交织，是现阶段党风廉政建设和反腐败斗争必须着力解决的突出问题。这一重要要求，充分体现我们党对反腐败斗争的规律性认识达到新高度，有着极强的现实针对性。（下转2版）

当好东道主 热情迎宾朋

本报评论员 王阳

丰都庙会，承载着深厚的民俗文化底蕴，汇聚着八方来客的热切目光。而每一位丰都市民，都应当在这场文化盛宴中当好东道主，热情迎宾朋，以蓬勃之力为庙会增添光彩，让丰都之名闪耀四方。

每至庙会时节，我县街头巷尾张灯结彩，龙狮欢腾，古老的仪式与现代的活力相互交融。此时，更需要广大市民也积极投身其中。积极参与民俗表演，将代代相传的技艺展现得淋漓尽致；主动维护庙会秩序，敢于做指挥交通的“协管员”，确保往来车辆顺畅通行，让游客不因拥堵致歉；乐于做引导游客的“指路人”，用热情的微笑和精准的指引，帮助游客快速找到心仪的景点或美食摊位。当看到不文明行为，更要挺身而出，温和劝阻，以自身言行捍卫庙会的文明氛围。这一桩桩看似微小的举动，实则撑起了庙会良好环境的“大骨架”，让游客宾至如归，感受丰都人的好客与素养。

从事相关行业的商户，也应在传承工艺、保证品质上挑大梁。做美食的，严守食材挑选、烹制流程，让每一道小吃都保留纯正“丰都味”，而不是为了逐利粗制滥造；做手工艺的，精雕细琢每一件作品，融入丰都元素，讲述丰都故事，使其成为游客爱不释手的纪念品，而非千篇一律的廉价商品。只有这样，才能让丰都庙会的“金字招牌”永不褪色。同时，在新时代背景下，庙会也需要与时俱进。市民朋友要敢于为庙会的创新发展建言献策，借助互联网平台，为庙会宣传推广。

丰都庙会是大家的庙会，每一位市民都是主角。当好东道主，热情迎宾朋，方能让丰都庙会年度一年绽放光芒，让丰都这座城市在民俗文化的滋养下，向着更美好的未来大步迈进。

唐守渊在调研庙会筹备工作时要求

齐心协力把庙会办成丰都人民满意的样子

本报讯(记者 邓军杰)3月26日，县委副书记、县长唐守渊在调研庙会筹备工作时要求，要进一步增强责任感、使命感，以更高标准、更严要求、更实举措，精心筹备、齐心协力，努力把丰都庙会办成丰都人民满意的样子。

当天，唐守渊先后前往县体育馆、中恒体育场等地，实地查看庙会相关活动筹备情况，详细了解节目策划、场地布置、安全保障等工作推进情况，并召开筹备工作座谈会。

唐守渊指出，农历三月初三举办丰都庙会，是我县传承已久、深受广大市民喜爱的

传统习俗。要办出好效果，线下做好巡游、村超等活动组织，线上做好全方位、多角度宣传推广，以精彩的活动展演和丰富的民俗文化吸引八方来客，进一步提升丰都庙会知名度、影响力。要营造好环境，在硬件设施、环境卫生等方面下足绣花功夫，展现丰都特

色，为广大市民游客提供尽善尽美的游玩环境。要提供好服务，在来宾接待、游客服务等方面持续用心用力，展现丰都人民的热情好客，为每一位参与者都带来优质温馨的服务体验。要保障好安全，提前做好场地规划、活动推演，科学调配装备力量，最大限度做好应急、消防、医疗等安全保障。要维护好稳定，加强矛盾纠纷排查化解，做好网络舆情监测应对，全力营造和谐稳定的活动氛围。

县领导章烈、中意、周君、王筱军、杨小芸一同调研或座谈。

县发展和改革委员会

政策投资双发力 改革转型齐推进

本报讯(记者 江忱菊)全国全市县两会召开后，县发展和改革委员会深刻领会会议精神，立足宏观经济调控综合部门职责，以打造具有丰都辨识度的标志性成果为目标，精心谋划2025年的工作计划，为推动现代化美丽丰都建设贡献力量。

“2024年，我县荣获以人为本的新型城镇化战略五年行动计划国家级试点。作为全市‘小县大城’7个试点区县之一，我们在去年承办了全市‘小县大城’试点工作现场会。”县发展和改革委员会党组书记、主任朱忠说，“试点的成功落地有效畅通和优化我县城乡经济循环与发展空间，推动以县城为载体的新型城镇化建设，实现更高层次的城乡融合发展。”

接下来，县发改委将继续深化改革试点工作，围绕新型城镇化建设、营商环境、民生实事等重点任务，全力收官“小县大城”试点。全面启动新型城镇化战略五年行动，明确各阶段目标任务，细化工作措施，有序推进新型城镇化建设。在营商环境方面，持续落实促进民营经济发展政策措施，加强政策宣传解读，确保政策落地生根。在民生实事方面，聚焦群众“急难愁盼”问题，一件一件抓落实。加大对教育、医疗、养老等民生领域的投入，提高民生服务水平，推动现代化美丽丰都发展更快、结构更优、群众更满意。

“下一步，我们将不断优化工作方法，提升工作效能。在政策机遇把握上更加精准，投资推动上更加有力，动能转换上更加高效，改革试点推进上更加深入，为推动现代化美丽丰都实现更快发展、结构更优、群众更满意的目标贡献更大力量。”朱忠说。

担使命 谈落实



庙会巡游彩排开启 精彩看点抢先“探”

本报讯(记者 许华安 平源)3月26日，作为丰都庙会重头戏之一的庙会巡游活动正在紧锣密鼓地进行彩排。记者来到彩排现场，提前感受今年庙会巡游都有哪些新看点。

在水天坪工业园区庙会巡游彩排现场，巡游花车与各参演队伍一一排开。伴随着阵阵锣鼓声和号声，“开道”花车、“一见钟情”花车、“两界相思”花车、“缘定三生”花车、“三界同喜”花车、“福泽四海”花车等与民俗表演队伍组成的巡游方阵，浩浩荡荡一路前行，让两公里长的路段成为一个超长舞台。

“今年我们的巡游队伍由6辆花车和1450名演员构成，通过‘非遗+创新’的形式，结合现代科技与艺术表现手法，展示丰都独特的民俗文化。例如，庙会巡游将采用现代灯光、烟雾效果和多媒体技术，重现‘阴天子娶亲’等传统故事，既保留了传统文化的精髓，又增添了现代视觉冲击力，力求吸引更多观众参与。”2025丰都庙会巡游总导演蒋益洪说。

据介绍，今年的花车设计更加突出文化底蕴，注重观赏性和互动性。开道花车巧妙设计组合乐器，造型别致，主题花车讲述故事情节，各有侧重色调，人物造型和花车演员造型更细致。同时，巡游方阵加入了传统民俗韵味的高跷、冷焰龙、高秆彩龙、连箫彩船等内容，使巡游更有民俗活动的热闹氛围。

“今年的庙会巡游，我们侧重夜间巡游，还对服装道具进行特殊升级打造，确保在夜间巡游的时候能够光彩照人，流光溢彩。”蒋益洪说。

据了解，今年的庙会巡游将于3月30日、4月5日15:00--17:30及3月29日、3月31日、4月4日、4月6日19:00--21:30举行。除了在贵宾楼转盘举行祈福仪式，还将把四大银行路口作为大舞台，巡游方阵以花车为单位，小方阵的演员进行组合，依次做较长时间表演展示。在巡游的终点帝景江山十字路口，将进行狂欢表演，表演融入了国风和时代元素，舞蹈音乐和孔明灯、彩色气球的综合呈现，将现场的氛围感“拉满”。



彩排现场

《丰都日报》获评二〇二四年度重庆市优秀区县报

3版刊登

你的包裹送到家了吗?

3版刊登

微信扫一扫 阅读《丰都日报》数字报

